

## 交換生活報告

### EBS Universität

#### 一、 學校介紹

EBS 是德國少數的私立學校，位於 Oestrich-Winkel，是個非常小又安靜的城市，治安超級好，有很多葡萄園跟酒莊（學校辦活動會開放酒窖白酒紅酒喝到飽）其他基本上就只有餐廳、超市、銀行、麵包店、小酒吧，若要其他娛樂像看電影逛街，就要坐公車或火車到其他城市。最近的大城市有威斯巴登(20分鐘)和法蘭克福(1小時)，用學生證都可以到達，算是方便。

校園分為兩個校區(Schloss 跟 Burg)，都不是很大，兩者走路大概 15-20 分鐘，搭公車 3 分鐘，只有暑期密集德文課和一些需要用電腦的課會在 Burg，不然開學後主要上課或跑行政都在 Schloss。我覺得 EBS 最大的優點就是行政人員對交換生都很好，不管有什麼問題他們都會耐心幫你解決，回信效率也相當快速，啟程前也會寄 email 提供你詳盡的資料。

#### 二、 住宿

大部分的交換學生都會選擇租房子，學校雖然有宿舍但都須簽約滿一年而且相當昂貴(500-600)歐，學校會提供 Flat Hunting 的平台，開始前也會有詳盡的步驟說明，所以不用太擔心找房問題。

#### 三、 課程

課程基本上會分三個 level，大部分都是英語授課，可以依自己的程度作選擇，跟政大不同的是有很多 modules，就是選課是選一個模組，裡面可能有三門課程，比較麻煩的是，有些課程上課時間不固定，沒有什麼規律，選課時要自己算衝堂，課表也很常有變動，每天起床第一件事是上網確認今天的課。

強烈建議暑假上學校免費提供的密集德文課，依照程度分班，雖然只有兩個禮拜，但是第一個交朋友的機會，也是提早熟悉生活環境的最佳時機，雖然在德國用英文也可以通，不過有些時候會一點德文還蠻有幫助的，遇到事情也比較不會慌張。

#### 四、 Symposium

Symposium 是點像是研討會結合工作坊還有就業博覽會，是連續三天大規模的活動，但需要買票，如果有興趣的話記得買早鳥票比較便宜，有很多知名業界人士來演講，大部分是歐洲的企業，一部分是 EBS 的校友，大都以英文進行，所以國際學生也可以參加，工作坊是需要額外申請的，其中表現優異的話還會被招待跟企業家一起搭

渡輪。我覺得整體來說 Symposium 對德國本地學生幫助比較大，對於交換學生來說，可能對求職沒有直接幫助，但可以獲取新知與擴建人際網絡，由於門票並不便宜，大家可以自行斟酌，不參加的話可以提早安排旅行，因為基本上那三天是停課的。

#### 四、文化交流

學校本身就會辦很多 party 和 gatherings，有些不是免費的須事前買票才有優惠，比較特別的是他們 party 都會需要安檢，現場也會有救護車待命，一般歐洲人都會先在某個家辦 pre party，喝點酒之後晚點才會去現場。

我的三位室友都來自不同國家不同洲，生活和衛生習慣都蠻不一樣的，建議事先訂好清潔值班表之類的，不然之後會很麻煩。

#### 五、注意事項

##### 1) 簽證越早辦越好

記得先上網預約好時間，準備好文件，網路上都有 checklist 可以參考，以下兩個比較麻煩的點僅供參考，申請完等待時間約是三四個禮拜不等，千萬不要拖到最後。

財力證明我是用 volksbank，優點是學校附近就有分行，開戶也只需要 email，缺點是你只會有 debit card，除了一班商店外網路上只能買 flixbus，建議另外國外刷卡免手續費的信用卡比較方便。

保險我是用私保 Caremed，申請比公保快，客服回信也相當迅速，我在德國是沒有看醫生所以沒有用到，但新生訓練時學校會告訴你請假及保險程序要留意一下。

##### 2) 找人一起搭計程車到學校

學校會給你跟你差不多時間抵達法蘭克福機場的人，記得提早找 3~4 人一起分擔計程車錢(60 多歐)，比較省事也比較省錢，自己搭火車因為還沒有學生證必須買票，還要自己摸索地鐵加火車，相信你在經歷 14 小時的飛行後不會想要經歷這些。

##### 3) 加入 EBS 台灣同學會

因為網路上 EBS 的資訊並不多，所以臉書搜尋「EBS 台灣學會」可以獲得更多資訊也比較好發問!

若還有其他問題也可以直接聯絡我

oliviahuang0421@gmail.com